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Всероссийская олимпиада школьников 2022-2023 учебный год 
Школьный этап. ОБЖ, 10-11 классы, задания, теория 

Время выполнения 45 мин теория и 15 минут практика.
Максимальное кол-во баллов -  100+100 

ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ ЗАДАНИЯ

ПРЕДМЕТНАЯ СЕКЦИЯ «ОБЕСПЕЧЕНИЕ ЛИЧНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ В
ПОВСЕДНЕВНОЙ ЖИЗНИ»

ЗАДАНИЕ 1 (максимальный бал -30)
Дайте определение терроризму
Терроризм • —
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Перечислите Тенденции современного терроризма:
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Ваши действия, если вы обнаружили неизвестный предмет в учреждении, 
организации:
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Участник получает максимальную оценку - 30 баллов, за правильное определение 
терроризма — 2 балла; за каждую верную тенденцию современного терроризма -  2 балла 
(18 баллов); за каждое верное действие при обнаружении неизвестного предмета — 2 
балла (10 баллов).
При отсутствии правильных ответов баллы не начисляются.

ЗАДАНИЕ 2. (максимальный балл - 25)
Задание 2.1.
Дайте определение защитное сооружение гражданской обороны -

тШШЯ,1ММГгб СефЬ ш ,  Цсщкици.

Установите соответствие между защитным сооружением ГО и категорией граждан, 
для которых это сооружение создаётся. Соответствие отметьте знаком «+».

ПРУ Категория граждан Убежище
Работники наибольшей работающей смены организаций, 
отнесённых к категориям по ГО

Г

Личный состав воинских и подразделений пожарной 
охраны, обеспечивающих функционирование и 
жизнедеятельность комплексов для производства, 
использования, переработки ядерного топлива и ядерных 
материалов

Г

Персонал, обеспечивающий функционирование и 
жизнедеятельность атомных станций, сооружений и 
комплексов с промышленными, экспериментальными и 
исследовательскими ядерными реакторами
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Служащие организаций, обеспечивающих 
функционирование
и жизнедеятельность атомных станций
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4.

Все категории населения, находящиеся в зонах возможного 
1 радиоактивного загрязнения, за пределами зон возможных 
разрушений и возможных сильных разрушений Ф

Задание 2.2.



(ОЗК).
Ответ:
В состав общевойскового защитного комплекта (ОЗК) входят:

t  гьШл/ О/Tb - 1 / 1 , _________________________________________________________________________________________________________________________________________

Напишите, что входит в состав общевойскового защитного комплекта
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Участник получает максимальную оценку - 25 баллов, за правильное определение 
защитного сооружения — 5 баллов; за каждое правильное распределение категорий 
граждан — по 2 балла; за каждый правильный пункт состава ОЗК по 2 балла 

При отсутствии правильных ответов баллы не начисляются.

ЗАДАНИЕ 3. (максимальный балл - 25) 
ЗАДАНИЕ 3.1. (максимальный балл -10) 
Заполните таблицу ________________
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ЗАДАНИЕ 3.2. (максимальный балл - 9)
Военная организация нашего государства включает в себя Вооруженные Силы 
Российской Федерации, составляющие её ядро, и другие войска, воинские формирования 
и органы. Предназначенные для выполнения задач военной безопасности военными 
методами, а также органы управления ими.
Выполните задания:

А. Дайте определение Вооруженных Сил Российской Федерации, и укажите их 
предназначение: Л

Вооруженные Силы Российской Федерации- 
О щ щ пП ш иш  у а  далжсРл..
иятвАаи-щрл гр&Ш mJ  } 4% жшДНь шУш ли  ц- шти -
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За правильное определение 1 балл.
Б. Назовите состав Вооруженных Сил Российской Федерации:
ОппЖЩ̂  Уу-т&ШШь^ (АуоШиЛЗЧгВ &&C&SL. ИШШ ~ Ь Ш а ,
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За правильный состав Вооруженных Сил Российской Федерации — 8 баллов

ЗАДАНИЕ 3.3 (максимальный балл - 6)
Что относится к общевоинским уставам:

Участник получает максимальную оценку - 25 баллов.
При отсутствии правильных ответов баллы не начисляются.



ТЕСТОВЫЕ ЗАДАНИЯ

№
п/п

Вопрос Ответы
кол-во

1

Какое оптимальное положение тела необходимо придать 
пострадавшему с затруднением дыхания (одышкой):
а) возвышенное положение верхней части тела;
б) возвышенное положение нижней части тела;
в) устойчивое боковое положение;
г) горизонтальное положение.
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I

2

Что является пожаром:
а) неконтролируемое горение, причиняющее материальный 
ущерб, вред жизни и здоровью граждан, интересам общества и 
государства;
б) возгорание в результате умышленных или неосторожных 
действий;
в) начало горения под действием источника зажигания;
г) сложный физико-химический процесс превращения 
компонентов горючей смеси в продукты сгорания с выделением 
теплового излучения, света и лучистой энергии.
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3

В чём заключается опасность бейскламбинга:
а) в ограниченном времени на раскрытие парашюта;
б) в подъёме на большую высоту без страховки;
в) в погружении в затопленную пещеру;
г) в сложных и опасных трюках.
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4

Дезинфекция применяется для:
а) удаления радиоактивных веществ;
б) обезвреживания токсичных и опасных химических веществ;
в) уничтожения насекомых и клещей;
г) уничтожения возбудителей инфекционных болезней.
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Каков радиус убойного действия осколков ручной гранаты 
РГН:
а) 8,7 м;
б) 16,5 м;
в) 25 м;
г) 6,5 м.
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6

Война, в которой преследуются ограниченные военно­
политические цели, военные действия ведутся в границах 
противоборствующих государств, и которая затрагивает 
преимущественно интересы только этих государств:
а) локальная война;
б) региональная война;
в) военный конфликт;
г) вооружённый конфликт.

1 ч
(
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При входе в кабину лифта животное необходимо держать за:
а) поводок;
б) ошейник;
в) антабку;
г) люверс.
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8 Какому воинскому званию соответствует данный тип погон: 1



а) капитан;
б) старший лейтенант;
в) ефрейтор;
г) рядовой.
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Биологические средства, составляющие основу 
поражающего действия биологического оружия, обширная 
группа биологических агентов, не имеющих клеточной 
структуры, способных развиваться и размножаться только в 
живых клетках, используя для этого их биосинтетический 
аппарат:
а) бактерии;
б) патогенные микроорганизмы;
в) грибки;
г) вирусы.
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Какому воинскому званию соответствует данный тип погон:
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i) генерал армии;
5) контр-адмирал;
0 генерал-полковник;
) генерал-майор.
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Что из перечисленного является признаками чрезвычайной 
ситуации в биосфере:
а) исчезновение видов животных;
б) резкие изменения климата в результате антропогенной 
деятельности;
в) гибель растительности на обширной территории;
г) истощение невозобновляемых ископаемых;
д) температурные инверсии в городах.
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Выберите верные утверждения, касающиеся обеспечения 
безопасности человека на льду:
а) безопасная толщина льда для сооружения катка -  12 см и 
более;
б) на открытом бесснежном пространстве лёд всегда тоньше;
в) при рыбной ловле на льду не рекомендуется делать лунки на 
расстоянии 5—6 м одна от другой;
г) при переходе водоёма группой необходимо соблюдать 
расстояние друг от друга 2-3 м;
д) лёд более прочный на глубоких и открытых для ветра местах.
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Что из нижеперечисленного является основанием для 
прекращения сердечно-лёгочной реанимации:
а) отсутствие признаков жизни по истечении 4-6 минут 
реанимации;
б) появление признаков жизни;
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в) множественные травмы;
г) прибытие скорой медицинской помощи;
д) перелом 2-3-х рёбер.

14

Определите целесообразные действия при получении 
сигнала о приближении урагана:
а) закрыть окна и двери с наветренной стороны здания, а с 
подветренной открыть;
б) закрыть окна и двери со всех сторон здания;
в) плотно сложить вещи на балконах;
г) разместиться во внутренней комнате здания;
д) убрать вещи с балконов.
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Источником серьёзной опасности может стать появление 
собаки в общественных местах. Владелец имеет право 
оставить свою некрупную собаку привязанной возле 
магазина или другого учреждения:
а) на ограниченное время, на коротком поводке;
б) на неограниченное время, на коротком поводке;
в) в наморднике;
г) без намордника;
д) на неограниченное время в наморднике.
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